

# Makói Független Újság

POLITIKAI NAPILAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
telefon száma 124.Felolvasó szerkesztő: Dr. Kiss Pál.  
FELELŐS SZERKESZTŐ TELEFON-SZÁMA: 63.Szerkesztőség és kiadóhivatal  
Dessewffy-tér 7. szám alatt

Hirdetéseket díjszabás szerint közölünk

## Kardok élén nyugszik Magyarország békéje.

A mozgósítást minden órában várhatjuk.

Az elbizakodott Szerbia. — A bujtogató Oroszországban. Lázban a főváros népe. — Az osztrák-magyar hadihajók már elindultak. — Anglia háborúval fenyegeti a telhetetlen Oroszországot.

## Törökország még mindig reméli a győzelmet.

Kardok élén nyugszik Magyarország békéje. Ezer és ezer magyar család szivszorongva várja a borzalmas hírt, mely elszakítja köréből a családapát, a dolgozó kereső embert, hogy levigyék az embervágóhidra. Sajnos olyan a helyzet, hogy a békés kibontakozás alig remélhető. Ugyiszólván órák kérdése, meddig tarthatja magát a béke. Borzalom, hogy a huszadik században még mindig rettegésben kell élni a dolgozók millióinak. Még mindig lehetséges egy véres borzalmas háború, mely az áldozatok százezreit követeli s a békés dolgozó családok millióit dönti nyomorba. Az izgalmas híreket úgy adjuk itt, amint azt tudósítunk telefonálva Budapestről, ahová most feszült érdeklődéssel tekint az egész világ.

A mozgósítást minden órában várhatjuk.

A helyzet annyira feszült, hogy az osztrák magyar hadsereg mozgósítása minden órában várható. A mai koronatanács, mely őfelsége elnöklésével a budai várban tartatott öt óráig tartott. Nagyon természetes, hogy a tanácskozás eredményét a legnagyobb titokban tartják, de beavatottak tudni vélik, hogy a mozgósítás elrendelése már nem késik soká.

Az elbizakodott Szerbia.

Igen jellemző Szerbia elbizakodottságára az a pökhendi kijelentés, melyet római követük tett ma. A római szerb követ ugyanis kijelentette, hogy Szerbiának meg kell kapnia az egyik adriai kikötőt még akkor is ha ezért háborúba kell keverednie az osztrák-magyarországgal.

A bujtogató Oroszország.

Annyi bizonyos, hogy Szerbia nem hengegne annyira, ha a háta meget nem érezné Oroszországot. A kétszínű munka bujtogatja Szerbiát, lehetetlen szeretettel. Pedig

nem Szerbia érdeke fáj Oroszországnak. A telhetetlen muszka a zavarosban maga akar halászni

Lázban a főváros népe.

Budapestben érthetően nagy az izgalom. A főváros népe nehéz perceket él át. Oriási tömegek hullámanak az utcákon. Különösen az újság kiadó pötlök előtt tolong ezrével a nép s mohón fájja a híreket. Feltűnő, hogy rengeteg katona, főként közlegény szorong egy-egy szerkesztőség előtt lesve a gyors egymásutánban érkező híreket.

Az osztrák-magyar hadihajók utban

Zágrábról táviratozzák, hogy egy osztrák magyar hadihajó elindult Durazzo felé, mely egy másik hadihajó természetesen teljes hadikészültséggel Alexió felé vette útját. Olaszország is küldött egy hadihajót az adriai részre.

Anglia háborúval fenyeget.

Angolország egyik legelterjedtebb napilapja ma feltűnő cikket közöl. El van ebben a cikkben mondva, hogy biztosan tudják miszerint Oroszország nemcsak Konstantinápolyra tart igényt, hanem kisázsia egy részére is. A telhetetlen orosz kívánságra Anglia válasza az, hogy Törökország ázsiai birtokának területi épségét minden erejével megfogja védelmezni s e célból hadihajói már a legközelebbi napokban meg fognak jenni az égei vizeken.

A bolgár kamara elnöke a királynál.

Daneff, a bolgár kamara elnöke ma hosszas kihallgatáson jelent meg a királynál. Ő felsége a kihallgatás után Ferenc Ferdinánd trónörökösöt fogadta kihallgatáson, kinél Daneff szintén tisztelgett. Ez a látogatás nagyjelentőségű, mert bolgár részről ezuttal történik hivatalos bejelentés az eddigi balkáni sikerekről. A bolgár követ látogatása után Ferenc Ferdinánd trón-

örökös felkereste Berchtold Lipót külügyminisztert a királyi palotában levő lakosztályában. A külügyminiszter közvetlen ezután tisztelgett a trónörökösnél. Ferenc Ferdinánd trónörökös szerdán Berlinbe utazik Vilmos császár meglátogatására.

Törökország még mindig remél.

A súlyos vereségek dacára Törökország még mindig remél. Bizik abban, hogy megfordul a hadiszerencse csillaga s a török félholdas lobogók ismét diadalra viszik az ottomán hadsereget. Hogy milyen nagy a törökök bizalma, mi sem jellemzi jobban, mint az a nyilatkozat, melyet Fuad-pasa tett egy angol újságíró előtt. Fuad-pasa kijelentette, hogy Európa nagyon is lebecsüli a törököket, de ő azt hiszi, hogy európa rövidesen megfogja változtatni nézetét, mert a török hadsereg olyan fényes fegyvertényeket fog legközelebb felmutatni, hogy ámulatba fogja ejteni Európát. Fuad-pasa egyébként arra alapítja véleményét, hogy Törökország ázsziából óriási segítő csapatokat kap.

A lapok jelentése szerint Ibn Reschid arab főnök képviselője ehó 8 án feladott táviratot kapott, mely szerint Ibn Reschid 150.000 fegyveres élén 8 napa latt Aleppoba érkezik, hogy ott bevárja a rendelkezéseket a háborúban való részvételre. San Stefanóban 22.000 főnyi új török sereg érkezett a Fekete-tenger felől és most várnak 70.000 embert. Ezeknek a csapatoknak legnagyobb része Mezopotámiából és Kurdisztánból való önkéntes, de vannak köztük damaszki és bagdadi rendes zászlóaljok is.

## Justh Gyula lemondott a közigazgatási bizottságban viselt tagságáról.

Mert a választásoknál megcsufolták a régi szokásokat és hagyományokat.

Érdekes s a mai viszonyokat mélyesen jellemző levél érkezett ma Csanádvármegye alispáni hivatalához. A levelet Justh Gyula Makó város nagynevű képviselője intézte Csanádvármegye törvényhatóságához, melyben bejelentette lemondását a közigazgatási bizottságban elfoglalt tagságáról. A lemondás indokolása rávilágít azokra

az okokra, melyek erre a lépésre kényszerítették a kiváló politikust. Fényes bizonyítéka ez a levél annak, hogy a munkapárt a hatalom után való törtetésének mohóságában megcsufolja azokat a régi szokásokat és hagyományokat, melyeket évtizedek gyakorlata szentesített a megyebizottságban.

Justh Gyula lemondó levelét itt közöljük:

Tekintetes Megyebizottsági  
Közgyűlés!

Midőn a közigazgatási bizottsági tagságról való lemondásomat ezennel bejelentem, egyszersmind tiszteletteljesen bejelentem, hogy közigazgatási bizottsági taggá legutóbb újból történt megválasztásomat el nem fogadom.

Eihatározásom abban leli magyarázatát és indokát, hogy a tekintetes törvényhatóság többsége régi hagyományos szokásával szakítva, nem a számaránynak megfelelő számban választott be — ellenzéki tagokat — a közigazgatási bizottságba.

Tisztelettel

Justh Gyula.

Ez a levél mélyen jellemzi azt a mohóságot, mely a munkapárti részen valósággal tombol minden egyes bizottsági választásnál, legyen bár szó a loavatott bizottsági tagságról is. Megakarják mutatni, hogy a törvényhatóságban ők az urak s azt választják be a bizottságba, akik nekik tetszik.

A törpe epigonok Justh Gyula hatalmas egyenlősége elől meghunyászkodva nem merték törülni Justh Gyula nevét a választási cédulán, amint hogy törülték a többi ellenzéki jelölteket, akik pedig a régi szokás és hagyomány alapján jelöltettek a közigazgatási bizottságba.

Nos, Justh Gyula nem kér az ő kegyelműkből. Néki nem kell az ilyen bizottsági tagság. Csak közigazgassanak az urak nélküle zavartalanul tovább ameddig birnak s ameddig lehet. De soká már nem lehet, mert a borus láthatáron már dereng a demokrácia vörös napjának langoló sugara, a mely felperzseli mindazokat, akik a népakarat diadalra jutását eddig megakadályozni igyekeztek.

## Kedvező birtok eladás!

927 hold prima flöd, hozzátartozó értékes erdő, mezőgazdasági szesz-gyár, 960 hectoliter szeszfőzésre engedélyezve, gazdasági épületekkel uri lakással és vadászati joggal ellátva

Értekezhetni lehet

IRITZ MIKSA

makói lakossal.

## A város ügyei.

### Közyülés a városnál.

Makóváros képviselőtestülete ma délelőtt tartotta meg Galambos Ignác dr. polgármester elnöklete alatt november havi rendes közgyűlését.

A közgyűlésnek sok és érdekes tárgya volt, így vitában mint rendesen, most sem volt hiány. Különösen sok volt a mai közgyűlésen az indítvány, melyeket legelőször tárgyalta a város képviselőtestülete.

A közgyűlés lefolyásáról az alábbi tudósításunk számol be:

Galambos Ignác dr. polgármester a közgyűlést délelőtt 9 órakor nyitotta meg. A napirendre kitűzött ügyek előadói voltak: Gera Sámuel városi főjegyző, Gorcsa Péter városi tanácsjegyző, Hajdu János főszámvevő, Pákh Kálmán városi gazdasági szaktanácsos.

A közgyűlés először Bán Zsigmond dr. közigazgatási ügyésznek azt az indítványát tárgyalta, hogy a nyugdíj szabályrendeletet már 1913 év január elsején lépjen életbe.

A képviselőtestület azonban nem fogadta el Bán Zsigmond dr. indítványát, hanem bizottságot küldött ki a szabályrendelet újabb átdolgozására.

A városi tanács tekintettel a városnak folyton emelkedő kiadásaira indítványt terjesztett a mai közgyűlés ele 1 százalékos ingatlan forgalmi adónak behozatala iránt.

A közy tett új adónem behozása iránt beterjesztett indítvány nagy vitát idézett elő. Sokan nézetben voltak, hogy az új, adó leginkább a földműves osztályt fogja sújtani, azért ellene szóltak fel. Végül Szűcs József városi képviselő indítványára kimondotta a közgyűlés, hogy az ügyet vizsgálja a tanácsnak azért, hogy a legközelebbi közgyűléshez terjeszsen be olyan indítványt, melyben már közvetett adók behozatalára is terjeszsen be javaslatot.

Papp József városi képviselő indítványt adott be a városhoz az iránt, hogy a polgári leányiskola épülete és telke, nemkülönben a Szegedi-utcai községi iskola adassék el ezen iskolák valamint az ovodák más célszerűbb helyen helyeztessenek el.

Minthogy a város időközben megvásárolta a Teleky-utcán a Dégi féle telvet és erre vonatkozólag az ideiglenes szerződést meg is kötötte, a városi tanács egy kiküldött bizottság véleménye, hogy a főlső hatóság a polgári leányiskola kibővítését sürgeti, előterjesztést tett a Szegedi-utcán levő iskolának a Dégi féle telken emelendő iskolákban való elhelyezése iránt.

Ez az ügy igen sok vitára adott a mai közgyűlésen okot. A tárgyhöz többen szólottak hozzá. Végre Kiss Pál dr. városi képviselő indítványára kimondotta a képviselőtestület, hogy megverszi 44 ezer koronáért a Dégi-féle házat, de tekintettel a súlyos pénzügyi viszonyokra felir a közoktatásügyi kormányhoz, hogy tekintsen el addig a polgári leányiskola újra építésétől, míg a pénzpiac helyzete változik, mert a városnak pénze nincs és a mostani viszonyok között csak óriási kamatos pénzzel építhetne.

## Kulturünnep Makón.

### A Dmke makói közgyűlése.

Fényes kulturünnep folyt le tegnap, vasárnap délelőtt városunkban, Makón. A délmagyarországi közművelődési egyesület tartotta nálunk IX. éves rendes közgyűlését. Már a város külső képén is meglátszott a kulturünnep jelentősége. A házakat nemzeti színű zászlókkal díszítették fel a tulajdonosok.

Az ünnepélyen főmegesen vett részt Makóvárosának intelligens társadalma, de jól esett látni, hogy a gazdálkodó osztálynak számos tagja is megjelent a közgyűlésen tanujelét adva annak, hogy a haladás és a kultura terjesztése iránt érdeklődik.

Nagyban emelte a makói kulturünnep fényét az a körülmény, hogy ez alkalomból vidékről is igen sokan jöttek hozzánk, köztük Szegedváros társadalmának mintegy 50 olyan tagja jelent meg, kiknek majdnem mindegyike egy egy oszlopos tagja ennek a közművelődési egyesületnek.

A Dmke közgyűlését megelőzőleg a vidéki küldötségek megtekintették a makói Dmke internátusát, melynek szakszerű felügyelete, belső higiénikus berendezése általános meglepédest keltett.

Délelőtt 10 órakor a vármegye-ház kistanács termében a Dmke igazgató tanácsa tartotta meg ülését, melyen a közgyűlés tárgyait készítették elő.

Délelőtt 11 órára zsufolásig megtelt a vármegyei székházban tartott tanácskozó terme. A közgyűlést délelőtt pontosan 11 órakor nyitotta meg Perjessy László iparkamarai titkár, a Dmke elnöke. Megnyitójában megkapó érvekkel bizonyította azt, hogy egyedül a kultura azon eszköz, mely Magyarországot nagygyá és hatalmassá teszi. A Dmke, mely 11 vármegyét ölel fel, ezen kulturális munkának szenteli minden törekvését és lesz idő, mikor ez az egyesület elmondhatja magáról, hogy a

nemzeti kultura terjesztésében, Magyarország nagygyá tételében óriási része van.

E szavakkal nyitván meg Perjessy László a közgyűlést, átadta a szót Madzsar Gusztávnak, a csanádmezei osztály ügyvezető elnökének, kit ünneni beszéd tartására kéri fel.

Madzsar Gusztáv minden figyelmet általánosnak lekötő szép beszédben vázolta a Dmke kulturmunkájának nagyjelentőségét. Beszédét nem egyszer szakította félbe az általános helyeslés és a taps.

Beszédét azzal kezdte, hogy nem elég az hogy a kultura terjesztésének megvannak az ő paragrafusokba szorított törvényei. Az állam csak akkor boldogul, ha minden polgára hiven teljesíti hazája iránt fennálló kötelességeit. Nemcsak azokat, melyeket az állam törvényei állása vagy léteének fentartása elébe szabnak, de azokat is, melyek minden lelkiismeretes ember hazája jól felfogott érdekében a magyar társadalomnak tartozik. Így aztán ártott a Dmke társadalmi munkásságának jellemzésére. Végül pedig a nőnevelésről szólt. Elítélte a nők politikizálását, a helyett, hogy a családi tűzhely körül teljesítsék kötelességeiket, választó jogot követelnek. Szerinte a Dmke egyik jövő hivatása, hogy a nőt vissza terelje a családi életbe.

A szép beszédét Perjessy László indítványára a közgyűlés jegyzőkönyvében örökítették meg.

Madzsar Gusztáv beszéde után Zsiros Lajos titkár olvasta fel az egyesület 1911. évi munkásságáról gondosan összeállított statisztikai jelentést. Majd a megüresedett igazgatósági tagsági helyeket töltötték be hova Makóról Istók Barnabás dr. megyei főorvost és Bánffy József dr. árvaszéki ülnököt választották be.

Végül Perjessy László elnök köszönetet mondott Csanádmezei közönségének a lelkes támogatásáért és a közgyűlést berekesztette.

Közyülés után a kaszinó nagytermében társas ebéd volt.

## NAPI HIREK

### Tájékoztató.

Naptár Nov. 12. Római kath. Jónás Gőz kath. Okt. 29. Anasztázia Nap két 7 óra 0 perckor, nyugszik 4 óra 28 perckor.

Időjárás. A budapesti meteorológiai intézetnek Makóra érkezett jelentése szerint a következő időjárás várható: Helyenkint, főleg délen eső és lassu hőemelkedés várható. Sürgönyprognózis: Sok helyütt csapadék később enyhébb Déli hőmérséklet: 12-7 Celsius.

— Vertán Endre hivatalban. Vertán Endre Csanádmezei tb.

főjegyzője ma újból elfoglalta hivatalát, melyben hosszabb betegkedése gátolta addig. Vertán Endre nemcsak Csanádmezei tiszviselő karának igen értékes tagja, hanem Makó város társadalmának igen nagybecsült s rokonszenves tagja. Ennélfogva, amilyen őszinte részvételt kísértük betegségében ép oly őszinte örömmel üdvözljük most, hogy újból jó egészségben elfoglalta hivatalát.

— Hivatal vizsgálat. Dögl Adolf pénzügyminiszteri osztálytanácsos a makói pénzügyigazgatóság ügykezelésének a megvizsgálása végett ma reggel városunkba érkezett s pár napig itt marad.

— Göndör Aurél Makón. Ma kedden és holnap szerdán a Korona-kávéházban két szenzációs kabaré előadás lesz, amelynek főattrakciója Göndör Aurél országos híru jellemkomikus lesz. Ki ne ismerné Göndört, aki száz meg száz gramofon lemezzel oly sok szórakozó órát szerez a családi körben. Ez a Göndör, előalakban óriási hangjával és humorával két estén át előtagja adni kimeríthetetlen nagy műsorát. De e kiváló művészársaság többi tagjai is mind, ismert nevű fővárosi művészek és művésznők. A névsorban találjuk Arvay Margitot, Csillag Szerent, Vécsy, Tolnajt és Bérczi Jenőt, akiknek nevei elég garancia arra, hogy közönségünknek nagy művelvezetést biztosítsanak. Ez a vérbeli művészgárda megis érdemli a támogatást.

— Baleset munkaközben. Súlyos baleset érte ma munkaközben Kocka János kocsiist, ki a fővárosi korzó szállodában van alkalmazva. Kocka hordókat rakott fel egy kocsiira, miközben egy hordó a kezére esett és egyik ujját eltörte. A súlyosan sérült kocsiist ápolás végett a kórházba szállították.

— Dohány csempészek Makón. Most, hogy a jó illatos szűkdohány a pajtáiban füllik érik, se szeri, se száma a dohánytoivajoknak, akik a jó füstölni valót lopkodják s becsempészik Makóra. Tegnap délután két ilyen gyanús csempészt látott a cirkáló rendőr a Szegfü-utcában, kik hatalmasan megrakott zsákok sulya alatt görnyedeztek. A rendőr igazolásra szólította a két alakot, akik azonban igazolás helyett eldobták a zsákokat s vad rohanásban menekültek. A rendőr kibontva a zsákokat, jó illatos magyar dohányt talált bennök. Mindkét zsákot bevitte a rendőrségre, ahol megindították a nyomozást a csempészek kiderítése végett.

— Magyar embernek magyar tárgy, magyar emberekkel eljátszott, magyar földön mozgó darabja immár nem az első, de a leghatásosabb kép lesz a makói Urániában kedden és szerdán este megjelenő „Vig özvegy“ eredeti magyar mozgófénykép. Nem kevesebbről, mint arról van ugyanis szó, hogy a pesti életet a maga teljes valóságában lássuk magunk előtt s beleéljük magunkat abba a helyzetbe, amelyben majdnem az egész főváros él s amelyből a mai társadalom mellett igen soknak, sőt számtalan embernek igen nagy része van. A leghatásosabb eme Hunnia kép

## Kedvező föld bérlet!

850 hold hosszabb időre őszi vetéssel hozzá tartozó szénával és szalmával együtt eladó.

Értekezhetni lehet

Iritz Miksa  
makói lakosal.

ÉRTESITEM a tisztelt KERESKEDŐ, VENDÉGLŐS és ITALMÉRŐ urakat, hogy mindenféle minőségű, közönséges és finom tiszta szeszmentes pálinkák, valamint rumok és tea-rumok és mindenféle liquőrök legelőnyösebb beszerzési forrás.

Iritz Sámuel özv.  
cégneél M A K Ó.



**Táncitanítás felhívás!**

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt szülők és gyámok b. tudomására hozni, hogy f. évi december hó 1-én

a téli időnyre a

**táncitanítást**

megkezdem. Tanítani fogom úgy a régint mint a legújabb táncokat. S hogy tanítványaim ezeket teljesen elsajátíthatják, a tanítást határidőhöz nem kötöm, addig járhatnak hozzám tanítványaim, míg minden táncot a legkitünőbbben el nem sajátítottak. Miután pedig én a városban már évtizedek óta működöm a n. é. közönség legnagyobb megelégedése és legteljesebb elismerése mellett, ez elég biztosítékot nyújt arra nézve hogy táncintézetemben az illem- és rend legpontosabb betartása mellett folyik a tanítás s így minden szülő bátran reám bízhatja gyermekét. — Tanítom a táncokon kívül az illem, a társaságban levő viselkedés szabályait s a csinos testtartást. Felkérem tehát az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy gyermekeiket minél előbb beiratni sziveskedjenek. Iratkozni mindenkor lehet lakáson Gróf Vay-utca 250. hol most is estenkint állandóan folyik a tanítás.

A n. é. közönség pártfogását kérve, maradtam tisztelőtel!

**Szwarcz Miksa,**  
okl. táncitanító.

**Nincs többé gyomorfájás!**

A szabadalmazott

**Kakukfűkeserü**

házi-szer, alig párszori használat után teljesen megszüntet mindenféle — még régi gyomorbajt is. Erősít, életet. A mámoros állapotot is megszünteti. Kellemes íze miatt, még a nők, sőt a gyermekek is szívesen veszik be. Számítalan hálaíratbizonyítja jóságát! Kapható Makón,

**Sándor Zsigmond**

Szegedi utcai gyógytárában.

Ára: kis üveg 80 fill, nagy üveg 2 korona.

Vigyázzunk a védjegyre, mely a kupakon és dugón áll.

500 métermázsza szép sárga

**takarmányrépa**

olcsó árban eladó

**Iritz Sámuel özv. cégnél.**



**Ujdonság! Tündérharangok.**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani Kovácsolt vasállványon 15 összehangolt ezüstfémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal együtt csak 10 korona **Wagner Hangszer-Király** országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körút 15. szám alatt. Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

**EGÚJABB**

őszi és téli

**RAGLÁNOK**

legdivatosabb posztó és plüss kabátok, mindenfajta szörme boák és muffok

a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig. Bakfisch és gyermekfelöltők

**Bluzok, aljak pongyolák és kosztümök**

nemkülönb női fehérműek dus választékban

olcsó szabott árakon kaphatók

**Pártos E. és Társa**

nagy női felöltők áruházában Makón, Fő tér Otthon-kávéház mellett.



**„VARAZSFUVOLA.”**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsfuvola” rendkívül kellemes-20 acél trombitahanggal és 4 erős bőgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kotta, fűzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak 4 korona. Csakis **Wagner „Hangszer-Király”** országszerte elismert legolcsóbb hangszeráruházában kapható, Budapest, József-körút 15. — Gyorsjavító mőhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

Nyomatott a „Makói Független Ujság” villanyerőre berendezett műintézetében Makón.



**Meglepő ujdonság!**

Facimbalom (Xilophon.)

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A facimbalom 15 különböző nagyságban összehangolt fadarabból áll és a mellékelt verőkkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ára verőkkel, tokkal, mesés ajándékkal csak 6 korona

**Wagner a „Hangszer-király”**

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest, József-körút 15.z Fényképes árjegyzék ingyen. Óvás: Figyeljen a pontos címre

**Tubarózsa-krém és -kenőcs**

az arcról kiütést, szeplőt és májfoltot a legbiztosabban elmulaszt. 1 tégely 1 korona. **Tubarózsa-hajkenőcs** a haj és bajusz növeszt legjobban elősegíti! 1 tégely 1 korona. — Tubarózsa-hőlgypor, 1 korona. — Tubarózsa-szappan, 50 fillér. — Hajregenerátor, az őszülő hajnak visszaadja eredeti színét. — Salótor, kéz- és lábizzadást gyorsan megszüntet. 1 üveg 70 fill. Mindennemű gyógyszerek, bel- és külföldi különlegességekből nagy raktár.

**TÓTH Kocchillia**

szőlőmoly és gyümölcs féregirtó anyag, egyszeri permetezéssel a molyt, petét, álcáit és pillét, azonkívül a gyümölcsösben garázdálkodó rovarokat és élősdieket tökéletesen elpusztítja! Teljesen ÁRTALMATLAN ugy a növényzetre mint az emberi szervezetre! — Egy adag 400 négyzetögl területű szőlő bepermetezésére elegendő.

Kapható Makón és vidékén egyedül:

**JENEI SZÉKELY LAJOS**

gyógyszerész »Szent István«-téri gyógyszertárában

MAKÓN. (a róm. kath. templom mellett.)

Raktáron nem levő dolgokat meghozatok!

Telefon-szám: 127

Telefon-szám: 127.

**Ujdonság!**



**Csodaréztrombita!**

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta bármilyen notát játszani. A „Csodaréztrombita” rendkívül erős, vastag sárgarézből van készíve, könnyen fújható, 45 cm. hosszú, szép tartós billentyűkkel ellátva. Ára tokkal, iskolával és egy hasznos ajándékkal csak 6 kor.

**Wagner „Hangszer Király”**

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruháza, Budapest, József-körút.

fényképes hangszerárjegyzék ingyen. — Óvás! Figyelem a pontos címre és házszámra

**Figyelem!**

Sokba kerül a mosás annak aki kézzel mos. Főnyereményt csinál és egészségét biztosítja, aki alanti cégnél vásárolt mosógépen mos. Minden házban szükséges ez és ezért legalkalmasabb

**karácsonyi, újévi, névnapi és nászajándéknak**

Vételkötelezettség nélkül mindenkor megtekinthető

**HALÁSZ Á., gépraktárában Makón.**

Mindentelé vidékre szállítás.